66-s1 oaumMIIaAa 1Mo pusnKe MKOABHUKOB DCTOHUH
6 anpeas 2019 zoda. Pecnybaukanckuil myp
3adauu ocHosHOll wkoabl (8-9 Kaaccvl)

NB! IIpocum peweHue kaxcooli 3adayu nucams Ha 0MdoeAbHOM AUCTeE.

1. (COK U AEA) 'V IOKy 6bIAO M, = 500 T COKa, HAXOAAIIETOCs IPU
KOMHATHO# Temmiepartype t,, = 20 °C. AAs OXA@KAEHHSI COKa OH A0ba-
BUA B Hero m; = 100T AbAa pu Temmeparype t; = —18°C. KakoBsa
OblAa TEMIEpaTypa COKa ITOCAE AOCTM)KEHUS TEIIAOBOI'O PaBHOBECHA?
TenmAOBBIMH HOTEPSIMU BO BHEILITHIOIO CPEAY TpeHe6peyb. YAeAbHAs Tell-
AOEMKOCTb COKa ¢, = 4200 Ak/ (KT - °C), yAeAbHasI TEIAOEMKOCTb AbAQ
¢; = 2100 Ax/(xr - °C), TemAoTa MAABAEHUS AbAA A = 330 KAXK/KT.
(66.)

2. (ITOE3A) ToBapHBIi 10€3A, HAUMHAIOIIWN ABUYKEHHE C MECTa, PaB-
HOMEPHO YBEAWUYUBAET CKOPOCTh. Ilocae mpoxoxAeHus nepsbix 1000
METPOB Toe3A Habpaa ckopocTb v = 10,0 M/c. HaCKOABKO YBEAMYHUTCS
CKOPOCTB IT0e3Aa Ha BTOPOM KuAOMeTpe? (8 6.)

3. (FAOKH) CucTema COCTOUT U3 OAHOTO TIOABMYKHOIO
¥ OAHOT'O HETIOABHYKHOTO OAOKA, a TAKXKE ABYX I'DY30B
¢ maccamu m; = 150T 1 my = 100T (CM. PUCYHOK).
['py3bl cHaYaAa yAEPYKUBAIOT Ha MeCTe, a TIOTOM OTIIyC-
KarT. KakoBa cKOpoCTh T'py3a 1m; B MOMEHT BpeMeHH,
KOTAQ OH TPOIEA paccrosinue s = 0,5 M? Maccoit 6a0-
KOB U TPEHHEM B CHCTEME MOYKHO IpeHebpeyb. (8 6.)
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4. (AITOAAOH) Ha dotorpaduu, cCAEAaHHOHR BO Bpe-
MsI MUCCUU ATIOAAOH-11, Ha poHe 3eMAU BUAEH CTOSAIIMMN Ha TPYHTE
AYHHBIA MOAYAB BMECTE C aCTPOHaBTaMHU. PaccTosiHue MeXAy 3eMAER
U AyHou paBHO 380 000 KM, papuyc 3eMan paseH 6400 kM. Onpeaeaunte
(IpUOAU3UTEABHO), HA KAKOM PACCTOSTHUU OT aCTPOHABTa CTOUT (o-
tanmnapat? Heo6xoAuMbIe U3MepeHUsi caeAaiiTe ¢ pororpaduu. (8 6.)



S. (CKOPOCTh M30EPAJKEHHA) Touka

A ABIDKETCS CO CKOPOCTBhIO v = 2cM/C A
MIepIeHAUKYASIDHO C TAAQBHOH onTuye-
CKOM OCBIO AUH3BI. C KaKOU CKOPOCTBIO
ABIDKETCsSI M300pasKeHHe 3TOW TOYKHU? a
[Tpoekuusa Touku A Ha ONTUYECKYIO OCh

HaXOAUTCSI Ha PACCTOAHUH a = 15 CM OT \/
I[eHTpa AHUH3BI, POKycHOe paccrosinue AMH3BL f = 10cm. (10 6.)

6. (TEAO B BOAE) YuuTeAb IIOKa3aA Ha yPOKe
OIIBIT: HA OAHOM uallle pblYa’KHbIX BECOB HAXO0-
AUACA CTaKaH C BOAOM, Ha BTOPOWU yallle — 1ITa-
TUB, Ha CTeP>KHE KOTOPOTO BUCEAO aAIOMUHUE-
BOe TeAO. Becbl HAaXOAMAUCH B paBHOBeCHUU. []o-
CA€ 3TOTO YYUTEAb OIYCTUA CTEPyKEHb IIITaTUBA
BMeECTe C BUCAIIINM Ha HEM T€AOM BHHU3, TaK UTO
TEAO IIOAHOCTBIO IIOTPY3UAOCH B HAXOAAILYIOCSA B cTaKaHe BOAY. Kakoi
MacChl AOTIOAHUTEABHBIU I'PYy3 HYKHO ITIOAOKUTH HA OAHY U3 Yalll Be-
COB, 4YTOOBI BeChl CHOBA IPHUIIIAKU B paBHOBecHe? Ha kakyio? Macca
BUCAILLIETO TeAa m = 135T, MAOTHOCTb aAIOMUHUA p 4 = 2700 Kr/M°,
IIAOTHOCTB BOABI p, = 1000 kr/m>. (10 6.)




7. (COIIPOTUBAEHHUE KOHTYPA) ®wurypa, IpUBEAEH-

Hasl Ha PUCYHKe CIIpaBa, U3rOTOBAEHA U3 OAHOM U TOM A C
’Ke IIPOBOAOKH. COIIPOTHUBAEHHE YUaCTKa IIPOBOAOKH,

PaBHOTO 110 AAMHE AuameTpy ¢urypel, R = 1 Owm. Ka- B
KOBa CHAA TOKa B puametpe ¢urypsl AC, ecau Hanps-

’)KeHre MeKAy Toukamu A u B paBuo U = 1,5B. (10 6.)

8. (CAMOAET) Ha pucyske KpecTu-
KOM 0603Ha4eHO N3HAYAABHOE [TOAO-
sKeHue caMoA€Ta. ITocae KaKAOTo ya-
ca 3aMepsAAOCTb PACCTOAHUE CAMOAE-
Ta A0 HEKOU QUKCHPOBAHHOM TOUYKMU.
[ToAy4yeHHBIE pacCTOSTHUSA 0603Haue-
HBbI HA PUCYHKE OKPYXHOCTAMU BO-
KpYT TOYKHU U3MepeHus. CKOHCTPYyH-
pyiiTe BCe BO3MOKHbIE TPAEKTOPUH
CaMOA€ETa B TeYeHUe 7 4, €CAU U3BECT-
HO, YTO IIOCAE€ CTapTa CAMOAET Ae-
TeA 4 9 IPAMO, ITIOCAE YerO U3MEHUA
HallpaBA€HUE U OCTaBIIEeCsa BPeMs
CHOBA AeTeA IIpsAMo. [Ipeanioaararire,
YTO CKOPOCTb CAMOAETA OTHOCUTEAB-
HO 3eMAH OblAA TIOCTOSTHHA U paBHA
500 kM/4. PellieHUe IIpeACTaBETE HA
AOIIOAHUTEABHOM AHUCTe. [Ipumeua-
Hue: U3MEHEHHE HAIIpaBA€HUs MOTAO
OBITh U OYEHb MAAEHBKHM.
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9. (MHKPOHATPEBATEAB) MHUKpOHArpeBaTeAb IIPEACTABASET U3 cels
MUHHUATIOPHBINA HarpeBaTEAbHBIM SA€MEHT, KOTOPbIl HAaHECEH Ha I10-
BEPXHOCTb HEIIPOBOASLIIEH IAEKTPUUECTBO OCHOBBI. COITPOTUBAEHUE
HarpeBaTeAbHOT'O 9AeMeHTa IpY KOMHATHOU TemnepaTtype (¢, = 20 °C)
Ry = 500M. Ilpu npuroxkeHuu HanpspkeHus U; = 1B noayumaun
cuAy Toka [; = 12MA, U TeMneparypa HarpeBaTeAsd AOCTUTAA 3HA-
yeHusa t; = 420°C. ConpoTUBAEHHE HarpeBaTEAbHOI'O dA€MEeHTa B
3TOM IIPOMEJKYTKE TeMIlepaTyp AMHEHMHO 3aBUCUT OT TeMIIepaTyphl, T.e.



R; = Ro[1 + ot — ty)], TAe o — KoHCcTaHTa. CUUTaiTEe, YTO MOILIHOCTD
TEILAOBBIX IIOTEPh MPOIOPIIMOHAABHA PA3HOCTH TeMIIepaTyphl HarpeBa-
TEABHOTO JAeMeHTa M KOMHATHOH, T.e. P, = k(t —ty), TAe k — KOHCTaHTA.
1) HaiiauTe 3HaUueHUS KOHCTAHT « U k. 2) OlLIeHUTEe II0-BO3MOKHOCTH
TOYHO TeMIlepaTypy HarpeBaTeas mpu Hanpsbkenuu U = 0,7B. (12 6.)

10. (COOBIIAIOIIJHECA COCYABI) B OAMH HX AByX HalIOAOBHMHY HAaIlOA-
HEHHBIX BOAOH COOOIIAIOIINXCS COCYAOB HAAMBAIOT h = 2 cM Macaa. I1o-
CA€ 3TOTO B 3TOT YK€ COCYA ITIOMEIIAIOT AePEBSIHHBIM OPYCOK PaBHOT'O ITO-
IIEPEYHOrO CeYEHHUs BBICOTOR L = 10 €M U IAOTHOCTBIO pj, = 0,5 1/cM®.
Ha CKOABKO MOAHMMETCS YPOBEHb BOABI BO BTOPOM COCYA€ 110 CpaBHe-
HUIO C HQUaAbHBIM ITOAOYKEHHUEM, €CAU OTHOILIEHHE TIAOIIIAAEH COCyAa U
6pycka Sy /S = 2? IlaoTHOCTB Macaa p; = 0,91/ cM>, TIAOTHOCTB BOABI
pv = 11/cM>. TIAOIAAM TIOIIPEYHOTO CeUeHHUS COCYAOB PABHBI, U MACAO
M3 OAHOT'O COCYAA B ApyTOi He mepeauBaetcs. (12 6.)

E1. (ITOTEPA TEIIAA) OnpeAeAnTe MOIIHOCTD OXAQKAEHHUSA TIOAHOTO
CTaKaH4MKa BOABI pu Temneparype 50 °C. YaeAbHaAsA TEIIAOEMKOCTD
¢ = 4200 A/ (kr - °C), IAOTHOCTB BOABI p = 1000 Kr/M>. O60pydosa-
Hue: CTakaHYUK, TEPMOMETP, CEKYHAOMED, AMHEUKa, TEMAAs U XOAOA-
Has Bopa. (12 6.)

E2. (BPYCOK) Haiitu k03bPHULIIUEHT TPEHUS MEKAY CTOAOM M IIO-
KPBITO# KAEHKOM A€HTO# rpaHbio 6pycKa. YCKOPEHHE CUABI TSXKECTH
g = 9,8M/c? O6opydosanue: Bpycok, AuHaMOMeTp, AMHelKa. (12 6.)

Kaokoblll yuacmHuk modxcem pewiams sce npedaodceHHbvle 3adayu. B 3auém udym 5
meopemuyecKux u 00HA IKCNePUMEHMANbHAA 3a0a4d, Habpasuile HaubobuLee
Koauvecmso 6aa.08. Ilpu pewteHuU IKCnepUMeHMAANBHOLL 3a0aUU MONCHO
N0/1b308aMbCA AUULL YKA3AHHBIM 8 3adade o6opydosaHuem. OueHKa nozpewtHocmu
usmepeHusi He mpebyemcs. Bpems peuterus 5 uacos. 3adaqu u peuleHUs 0AUMNUAObL
no ¢usuxe Haxodamcsa no adpecy http://efo.fyysika.ee. IIpucoedunatimecsv Kk Hauuetl
cmpaHuuke 8 Facebook www.facebook.com/fyysikaolympiaad



8. (CAMOAET - AOTTOAHHUTEABHBIF AMCT)
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